



**От издательства (Предисловие к книге: Рассел Б.
Здравый смысл и ядерная война.
М.: Изд-во иностранной литературы, 1959)***

Книга «Здравый смысл и ядерная война» написана известным современным английским ученым и философом Берtrandом Расселом.

В данной книге, опубликованной в Англии в начале 1959 г., Б. Рассел развивает идеи, характеризующие его взгляды последних лет, а также высказывает новые соображения в защиту мирного существования народов и политики ослабления международной напряженности. Свои мнения о проблемах современного международного положения Б. Рассел рекомендует как выражение точки зрения «здорового смысла». Он выступает за мирное сосуществование капитализма и социализма, за взаимный добровольный отказ капиталистических и социалистических государств от ядерного вооружения и от самой идеи ядерной войны, за «ядерное разоружение». Рассел подчеркивает, что в современную эпоху применение ядерного оружия грозит существованию человечества, и призывает к реалистическому непредвзятому подходу к современной международной жизни. Одновременно Б. Рассел высказывает спорные и ошибочные суждения. Так, например, он допускает противопоставление коммунизма и демократии, явно недооценивает подлинный здравый смысл простых людей, трудящихся масс, которые все лучше разбираются в подлинных причинах международной напряженности, опасности возникновения мировой войны, исходящей от империалистических кругов капиталистических держав с их действительно «консервативными взглядами».

Б. Рассел требует признания Соединенными Штатами Китайской Народной Республики, предоставления Китаю законно принадле-

* Автор предисловия не указан. — *Прим. науч. ред.*

жащего ему места в ООН, изгнания оттуда никого не представляющего чанкайшистского охвостья и возвращения острова Тайвань Китайской Народной Республике.

Но вместе с тем он делает ряд неверных оценок политики Народного Китая, считает, что России следует «сдерживать свои желания сеять смуту», и т. п.

Основное, ценное в книге — доказательство необходимости мирного сосуществования народов. Эта идея, как показала историческая поездка Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, все больше овладевает умами людей в капиталистическом мире.

Главное, как говорил в своем докладе на внеочередном XXI съезде КПСС товарищ Никита Сергеевич Хрущев, не вмешиваться в дела других народов, а народы сами изберут путь, который быстрее всего приведет их к материальному изобилию и небывалому духовному расцвету.

